

LA VICTORIA

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Sánchez-Ocaña, núm 2.
ADMINISTRACION: Mansilla, número 38.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se hará la crítica de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes.	0'50 pesetas
Id. id. trimestre.	1'50 »
Id. id. un año.	6'00 »
Pagando un año anticipado.	5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales	

EL SANTISIMO

SAGRAMENTO DE ALTAR

El fin de todos los sacramentos es purificar, elevar y santificar al hombre por los dones del Cielo; pero el centro de todos los sacramentos, su coronamiento y perfección, es el sacramento del altar. Aquí el fiel no recibe tal ó cual gracia particular, sino que recibe al Maestro, al principio mismo de la gracia. Los demás comunican la gracia para tal ó cual caso ó necesidad de la vida, para tal estado particular, mientras que en éste el cristiano, como tal, en todos los sentidos y necesidades de su naturaleza, el hombre, mientras vive sobre la tierra, se sumerge en el mar profundo y vasto del amor y de la gracia de Dios, purificándose en las ondas de la vida divina, que penetra todo su sér y le deifica.

Las palmeras crecen y fructifican alrededor de una fuente en el desierto. Tal es el sacramento del altar en el desierto de esta pasajera vida. Es un manantial abundante, del que nacen rios que corren hacia el Oriente y Occidente, hacia el Norte y Mediodía, llevando á todas partes del reino de la Iglesia la frescura y fecundidad de la vida divina. De él nacen las siete olas de los sacramentos, y se abren todas las flores de la virtud, formando alrededor una corona espléndida y variada; aquí vienen todas las criaturas á beber el agua de la eterna salvación; aquí palpita el corazón que dá á la vida de la Iglesia el impulso y movimiento, y aquí se junta el Cielo con la tierra convirtiéndose en la morada de Dios.

«El Verbo se hizo carne y habitó entre nosotros.»

Estas palabras, difundidas sobre nuestra pobre tierra, la colmaron de alegría y de placer, y jamás se ha oído decir que Dios haya llamado á su Verbo. Estas palabras han atravesado todos los siglos, resuenan todavía desde Oriente á Occidente, todas las generaciones las han escuchado, y la humanidad rescatada las escuchará hasta el último cristiano de los últimos días.

Dios habita entre nosotros real, verdadera y sustancialmente.

No está presente del mismo modo que lo estaba ante sus discípulos, porque han pasado ya sus días de humillación; como hombre, y en todo semejante á nosotros,—fuera del pecado,—no podía permanecer entre nosotros más que el corto tiempo que dura la vida humana; una vida de igual duración á la de su Iglesia estaría en contradicción con la palabra en todo semejante á nosotros, con la naturaleza de su cuerpo realmente humano, con el plan de la redención y con el orden de la gracia. No está presente con el resplandor de su gloria, porque la vista de su eterna belleza atraería irresistiblemente el corazón del hombre como sobre el Tábor, y no habría ya para nosotros más combate y tentación, y, por consiguiente, ni más premio, ni corona.

¿Cómo, pues, permanece entre nosotros? Su sabiduría ha encontrado el medio que su amor no ha desdenado poner en práctica, aunque para ello ha tenido que anonadarse de una manera más profunda que en la Encarnación.

Está presente bajo las apariencias más simples, más naturales y más conocidas entre los hombres, bajo las apariencias de pan y de vino, alimento el más ordinario y universal del hombre. Así como en otro tiempo ocultaba su majestad divina bajo el misterio de su infan-

cia, de su pobreza, de su debilidad y de su cruz, así también la oculta ahora bajo el velo del Santo Sacramento: este es el último grado de su humillación, el milagro más grande de su amor. En él calla su poderosa palabra, que brillaba con la sabiduría de Dios; desaparece la gloria de sus obras, que atraía los corazones á la fe y cerraba la boca á sus enemigos, y en él no vemos el sello de la majestad divina, cuya augusta impresión llevaba su noble rostro. No se desprende del Sacramento ni un rayo de esta gloria, que durante su vida terrestre penetraba algunas veces á través de su disfraz de esclavo, y llenaba al mundo de una santa admiración, al mismo tiempo que hacía se cumplieran dulces presentimientos. Todo en él está mudo, sin brillo, pobre y humilde; de todo aquello que le conquistaba los corazones en su vida mortal, no queda más que su caridad y mansedumbre, porque esta condescendencia de Jesucristo con nuestra miseria, su presencia entre nosotros hasta la consumación de los siglos, á pesar de nuestra frialdad é indiferencia, á pesar de la incredulidad y del sacrilegio, no es más que el último término y el colmo de su vida de expiación y de sacrificio, que abraza á todos los tiempos y á todas las generaciones.

Siendo el amor de Jesucristo infinito como El, ha producido una obra que lleva el carácter de lo infinito, y nosotros creemos en este acto del amor infinito de nuestro Dios, que será siempre una loetra para la razón pagana, pero que se hace comprensible para el que cree en el amor de su Dios.

F. HETTINGER.

LOS FRAILES EN EL CASTAÑAR

A las noticias dadas á nuestros lectores en anteriores números, respecto á la venida de los religiosos franciscanos al Santuario de nuestra excelsa Patrona, podemos añadir hoy la gratísima de que dichos religiosos estarán ya instalados en el Castañar, Dios mediante, antes de quince días.

La casa del campanario se halla dispuesta para recibirlos y albergarlos provisionalmente, durante el tiempo que sea preciso para habilitar la casa grande, en la que, una vez hechas las obras, se establecerán definitivamente, quedando probablemente la del campanario destinada á hospedería.

Según nuestros informes, vienen, para residir aquí, tres sacerdotes y un lego.

Se van, pues, á realizar ya, gracias á Dios y á su Santísima Madre, los deseos de los bejaranos que hace tantos años vienen y venimos clamando porque haya frailes en nuestro querido Santuario.

El mayor esplendor que indudablemente han de dar al culto, el mucho bien que seguramente han de hacer á los bejaranos en general, y más inmediatamente á los habitantes del monte y las fachinas, sin hablar de los pueblos limítrofes y comarcas, y hasta las mejoras materiales que progresivamente han de introducir en la ermita y sus accesorios, son motivos suficientes para que su venida haya sido ardientemente deseada y sea acogida con verdadero entusiasmo por los católicos hijos de Béjar.

El Castañar ganará mucho, ganaremos los bejaranos y ganarán los pueblos vecinos al nuestro, con la venida de los humildes Hijos de San Francisco.

¿Y en qué concepto y con qué fines vienen los frailes al Castañar?

No á ser dueños y propietarios, pues no pueden poseer una piedra de un edificio, ni un palmo de terreno; son pobres, usan por cama un jergón y unas mantas y ni aun el hábito que llevan puesto pueden decir que es realmente suyo.

Vienen á ser capellanes y hermitaños, custodios y guardianes de la ermita y sus accesorios, vienen á dar culto á la Virgen del Castañar y á fomentar su devoción, vienen á trabajar en la salvación de las almas.

Respecto á las costumbres licitas y razonables de que el pueblo bejarano disfruta de tiempo inmemorial, en los que llamamos alrededores y accesorios de la ermita, todas serán conservadas, y tal vez ampliadas por la amabilidad y delicadeza de los religiosos.

De modo que el pueblo seguirá entrando y saliendo, y estando y permaneciendo, como ahora, en todos los que se pueden llamar sitios ó terrenos del Santuario, que no se hallen reservados, como la huerta, por ejemplo, pudiendo pasear ó sentarse, comer ó merendar, recrearse y divertirse, santa y razonablemente, sin que nadie sea coartado, ni cohibido, como no lo es ahora, siempre que no se salga de los límites de lo justo y equitativo.

Y, para decirlo todo, aunque sea descendiendo á detalles nimios y á pormenores demasiado menudos, los frailes tendrán, á disposición de los que suban á misa ó quieran pasar el día en el campo, habitaciones adecuadas, en la hospedería que se instalará, probablemente, como ya hemos dicho, en la casa del campanario.

Los hechos dirán, Dios mediante, con cuánta razón nos alegramos los bejaranos de que vengan al Castañar los religiosos.

Dispongámonos, pues, á recibirlos con todas nuestras simpatías, y saludemos su llegada con caluroso entusiasmo.

S. A. B.

LOS SANTISIMOS CORPORALES DE DAROCA

Después de la toma de Valencia por D. Jaime el Conquistador, quedó gobernando en aquel país D. Berenguer de Entenza.

Era por los años de 1238 cuando éste quiso apoderarse de un castillo fuerte que aún poseían los moros, llamado Chío, con las gentes de las tres comunidades de Calatayud, Daroca y Teruel, pues entonces no había ejército permanente.

Los habitantes de aquellas tres comunidades tenían obligación de ir á la guerra cuando lo disponían los concejos de aquellas tres villas, porque entonces aún no eran ciudades. El pequeño ejército cristiano, pues se cree no pasaba de cuatro mil hombres, acampó en un cerro llamado el Codol. Oyendo estaban la santa Misa una mañana, cuando se vieron atacados repentinamente por un ejército musulmán, muy superior en fuerzas, que trataba de envolverlos, al paso que la guarnición del castillo salía también para hostilizarlos.

Iba de capellán en el ejército cristiano Moisés Mateo Martínez, Rector de la iglesia parroquial de San Cristóbal de Daroca. Acababa de consagrar la sagrada Hostia, y además otras seis para los jefes principales, que iban á comulgar, cuando éstos hubieron de salir apresuradamente de la tienda de campaña á

fin de ponerse al frente de sus tropas, sin haber podido satisfacer su piadoso deseo. El sacerdote sumió la suya, y en vez de hacer lo mismo con las otras seis, las envolvió en los corporales mismos y escondió éstos en una cuevecita inmediata y entre unas piedras. Quizá esperaba que los capitanes vinieran á comulgar si no llegaba á darse la batalla; quizá Dios permitió aquel aturdimiento en el sacerdote para hacer brillar un milagro tan grande y portentoso que influyó en el aumento de la devoción al Santísimo, cuya fiesta se instituyó poco tiempo después.

Fué terrible la pelea y grande el estrago que se hizo en los moros, huyendo éstos desfavoridos y dejando abandonado el castillo.

Al recoger el sacerdote los corporales y las seis Formas consagradas, halló éstas bañadas en sangre.

Fué esto á 24 de Febrero, día de San Matías.

Don Berenguer de Entenza deseaba llevar á Valencia aquel milagroso lienzo con las seis Formas adheridas á él. Los de las comunidades se opusieron á ello, trabándose disputa entre los de Calatayud, por ser los más numerosos, y los de Daroca, por ser el capellán de aquella población.

Echadas suertes, cupo ésta á Daroca.

La tradición añade que, no quedando satisfechos con esto los otros capitanes, fueron colocados los corporales en una caja de plata, y ésta sobre una mula, á la cual se dejó en libertad, y se dirigió espontáneamente á Daroca, donde llegaron las sagradas Formas el día 7 de Marzo de 1233.

Dícese también que el clero y el concejo enviaron síndicos al Papa Urbano VIII algunos años después, cuando trató de establecer la fiesta del *Corpus Christi*.

Ello es que el Papa concedió muchas indulgencias á los que visitasen la iglesia de Santa María de Daroca desde las vísperas de esta fiesta y durante la octava, las cuales ratificó Martino V por una Bula que lleva fecha 13 de Noviembre, año cuarto de su pontificado.

Todavía se conservan los corporales con las seis Hostias bañadas en sangre al cabo de más de seiscientos años.

Guárdanse en una hermosa capilla gótica en la iglesia de Santa María, que ha sido Colegial hasta estos últimos años.

El día del *Corpus* se sacan en procesión y se abre el viril en que está colocado aquel lienzo, con un cristal para mayor resguardo, y se enseñan al público en un paraje elevado fuera de la población.

El Ayuntamiento lleva en aquella solemnidad dos banderas que le regaló D. Jaime el Conquistador.

S. C.

CASTELAR

Cesó, por fin, la gárrula gritería y el ensordecedor barullo de los órganos y organillos más ó menos liberales; se apagó el fanático ardor de las inconscientes, impresionables y alzaprímadas masas; pasó la tronada y se despejó la atmósfera, cargada con tanto exagerado elogio, con tanta hiperbólica alabanza, con tanto extravagante ditirambo, vertidos, prodigados, derrochados, como pocas veces, en honra y gloria del gran historiador, del gran escritor, del gran orador, del gran demócrata, del gran político, del gran patriota, cuyo apellido sirve de epígrafe á estas líneas.

¡Y qué cosas tan... peregrinas se han dicho con motivo de su muerte!

Echegaray ha escrito:

«Que se anule el mal, que el ser ruín se haga polvo, bueno; si siempre anduvo entre el polvo, ¡qué mucho que con él se confunda!»

«Pero al que fué todo luz y no se hartó de volar sobre las cimas y de aspirar al cielo, ¿con qué justicia (!) se le convierte en tinieblas?»

«¿Qué traición (!) tan infame es la de un cuerpo que se muere, cuando el espíritu no quiere morir!»

«No; y Castelar no quería morir! (!...!) Daba de lado á la muerte y llamaba á la vida con todos los alientos que le quedaban. Y la vida, ¡ingrata! (!) la vida, de quien Castelar había dicho cosas tan hermosas, le volvía la espalda.»

«La amistad no puede dar coronas al genio, no

puede dar más que un grito de dolor y muchas lágrimas. Te doy lo que puedo. ¡Adios, Castelar! (!)»

El Adelanto...—y perdonen ustedes que le pongamos al lado del eminente dramaturgo; no es más que para presentar, entre los «sinnúmeros» ejemplares, uno de Madrid y otro provinciano—*El Adelanto* ha estampado lo siguiente en sus columnas:

«AL DIVINO (!?!) CASTELAR

Asomen lágrimas á nuestros ojos, lágrimas brotadas del puro afecto, nacidas del más entrañable cariño que todos, sin distinción de clases, profesamos á aquel ser que derramó... su hermosa palabra en pro de la más veneranda de las instituciones (!), en aras de la libertad tan apetecida, tan deseada, y que fué muy coartada en los tiempos antiguos por la repugnante y odiosa esclavitud. (¿...?)

Entonen las aves un canto sublime y triste, y al remontar sus vuelos por las regiones aéreas, manifiesten su melancolía, dejando escapar ayes lastimeros que enternezcan al más empedernido de los corazones. (¡...!)

Sálganse los ríos y mares de su curso ordinario, (?) aletárguese y permanezca de luto la naturaleza (!), y todos juntos (¿!) lloremos, como una madre llora la pérdida de sus queridos hijos, la intempestiva é injusta (!?!) muerte que nos ha arrebatado para siempre al eximio orador, y que nuestro llanto sea fiel eco de los sentimientos albergados en nuestras almas.

Y si algún día, en este degradado y envilecido país, sombra de la antigua España.....»

El país degradado y envilecido es la España actual, en que impera el liberalismo gracias muy principalmente al que tanto se llora; y la antigua España, la España tradicional, cuya destrucción se debe muy principalmente al que tanto se ensalza...

Ya ven ustedes la contradicción.

Y como lo copiado y mucho más tremendo y más ridículo, se ha escrito en estos últimos días lo que no puede, ni debe copiarse.

Y ya que «todo el mundo» ha emitido su opinión sobre Castelar, ¿no nos será permitido á nosotros emitir la nuestra, que para los liberales, sus adoradores, si quieren ser consecuentes con sus ideas, ha de ser por lo menos tan respetable como las suyas?

Allá vamos, pues, aunque sabemos que no vamos á dar gusto á los que practican la particularísima lógica del aplastante cantar de la conocida zarzuela:

*«El pensamiento libre
proclamamos en alta voz,
y muera el que no piense
igual que pienso yo.»*

Y, aunque para las personas de criterio no es necesario advertir que no escribimos contra el hombre, sino contra sus ideas, que sólo nos ocupamos de la vida pública de don Emilio Castelar, y para nada nos metemos en su vida privada, y que no sentimos por él odio, ni inquina, sino piedad cristiana, queda todo esto advertido, por si alguien lo precisa.

X

Sería injusto, además de falso y estúpido, decir que Castelar no tenía talento; le tuvo y no común, ni escaso, y ojalá que lo hubiera empleado en el bien, como debió emplearle; pero, de reconocer eso, que era á todas luces evidente, á poner á Castelar donde le han puesto... hasta los mismos que hace poco tiempo le consideraban «fracasado» y le llamaban traidor á la república y le pintaban con orejas de asno y manos de cerdo y dijeron de él las mayores atrocidades y le dirigieron las más infames injurias, hay una enorme diferencia.

Castelar fué un talento, pero no un genio, fue menos sabio que erudito, y más que inteligencia tuvo imaginación y más que elocuencia poseía verbosidad.

Como historiador, frecuentemente *hacia*, no narra la historia; para convencerse de ello el que no esté convencido lea los *Errores históricos de Castelar*, divertidísima y sabrosísima refutación del insigne Mateos Gago, que dice en ella:

«Su genio creador ha recorrido desde entonces todos los planetas y todos los globos; el cosmos y la vía láctea; las islas y los continentes; las luciérnagas del campo y los infusorios; y ha reanimado las osamentas áridas de los héroes de todas las pasadas generaciones y, en una palabra, ni el mismísimo gran Nababó se ha librado de sus meneos retóricos.»

Entre los... dislates históricos de Castelar están los tan sabidos de decir que «*San Vicente Ferrer en vez de convertir judíos predicó su matanza en Toledo;*» que «*San Pío V intentó asesinar á Isabel de Inglaterra;*» que «*Tertuliano murió en el MOLINISMO;*» para lo cual tenía que haber vivido la friolera de catorce siglos; que «*el Cardenal Justiniani murió de una corajina en un Cónclave;*» al cual no pudo asistir por la sencilla razón de que ya había muerto antes; dijo en plenas Cortes que «*él había visto con sus propios ojos en la Sala regia del Vaticano un fresco de Vassari que representa á los emisarios del rey de Francia ofreciendo al Papa, arrellanado en su trono, la cabeza de Coligni...*» y nadie que haya estado en Roma y haya visitado la susodicha Sala ha podido ver ese fresco, que no existe y fué soñado, y dicho sin temor á proferir tan repugnante calumnia, por aquel gran soñador de tantos y tan... especialísimos sueños.

Como escritor... quisiéramos nosotros que nuestros lectores dieran un vistazo al menos á una obrita de crítica, que tenemos ahora mismo, cuando emborronamos estas cuartillas, sobre la mesa en que escribimos; es del doctísimo é ingeniosísimo Saj, y basta para formarse exacta idea del que se ha llamado ya proverbialmente estilo castelarino; puede verse también lo que dice Menéndez Pelayo en sus «*Heterodoxos;*» en suma, el estilo de Castelar es fluido, copioso, exhuberante, si se quiere, con muchas flores, mucho follaje y hojarasca abundantísima, pero con escasa originalidad en los conceptos, poco orden y hasta falta de sintáxis en la exposición y alguna vez, y más de alguna, entre cosas muy sonoras, muy poéticas y muy bonitas, disparates mayúsculos; baste como muestra el siguiente trozo de un trabajo que ha insertado un periódico salmantino, y en el que Castelar, hablando de su infancia, escribe:

«No lo olvidaré. En el rosál de rosas amarillas unos verderones tenían su nido de hierbas secas y motas de lana blanca. Contra las naturales inclinaciones de los niños, habíamoslos respetado y vistolos crecer sin hurgarlos.»

... á mi madre debían, á su caridad inagotable por los seres racionales é irracionales, por los seres animados é INANIMADOS, el haber podido criarse entre la opulencia propia de un rosál amarillo y fuera del alcance de nuestras manos y del torbellino de nuestros juegos.»

Ya lo ven ustedes: ahí Castelar, en medio de esas frases tan pintorescas y sentidas, suelta el *lapsus* de que su madre—que era buenísima y de la cual luego hablaremos—tenía caridad—ya saben ustedes lo que es caridad—inagotable... por los seres *irracionales*, como los pájaros y hasta por... los *inanimados* como las piedras.

Si esto lo hubiéramos dicho los humildes cultivadores del periodismo rural...; pero lo escribió Castelar y ¡vayan ustedes á decir á sus admiradores que no está archisuperiorísimamente escrito!

X

Nuestro periódico es pequeño, y, como no nos gusta dividir nuestros artículos, porque siendo, además, semanario, pierden ordinariamente oportunidad, nos vemos obligados á escribir con más brevedad de la que quisiéramos sobre los puntos que acerca de Castelar nos restan.

Como orador, no nos satisfizo cuando le oímos: palabras, palabras y palabras, períodos brillantísimos, frases deslumbradoras, argumentación floja, poca fuerza de convencer, en resumen, como ya hemos dicho, mucha verbosidad, pero escasa elocuencia.

Como demócrata teórico, todo lo que ustedes quieran; como demócrata práctico, habría mucho que hablar, como de otros demócratas y castelares de á perro chico, que nosotros conocemos.

Como político, en cuanto á su consecuencia en la defensa de la forma republicana, los hechos han hablado bastante, y, respecto á su patriotismo decantado, que se nos diga qué hizo en bien de la patria el que contribuyó con los demás liberales á traerla al actual estado de miserable postración y lastimosa decadencia.

Y, si pudiéramos detenernos á examinar lo que fué Castelar en Religión, nuestros lectores se quedarían pasmados ante las horribles herejías que sus escritos contienen.

Alguien ha dicho que estuvo afiliado á la masonería; no lo sabemos de seguro, pero la verdad es que, afiliado ó no afiliado, cooperó como pocos á los fines malvados de la secta maldita.

¡Dios le haya perdonado!

Esto decimos, como cristianos, ante su ya solitaria y abandonada tumba:

¡Dios le haya perdonado el mucho daño que hizo, con las preclaras dotes que del Cielo recibiera, á la causa de la Religión y de la Patria!

Hace años que leímos que en la capilla de la Virgen de los Desamparados, en Valencia, se renovaba y ardía constantemente un blandón ofrecido por la conversión de Castelar, y á su madre, que era piadosísima y devotísima de la Virgen, se atribuye el dicho, fundado en la confianza que tenía en la Madre de misericordia, de que Castelar, antes de morir, volvería al buen camino.

Los periódicos han escrito que, ya cercano á la muerte, respondió con claridad y firmeza á las preguntas sobre la Fe que le hizo el sacerdote, el cual le administró la Extrema-Unión; de que se confesara nada se ha averiguado de cierto...

Roguemos, de todos modos, por su alma, como se lo pedimos con todo encarecimiento á nuestros católicos lectores.

Cosa que no hemos leído en ninguno de los periódicos liberales que, con tanta injusticia, como falta de verdad, han colocado al pabre muerto entre las primeras glorias nacionales, no siendo desgraciadamente más que una gloria del liberalismo.

Los liberales, pues, y no los católicos, son los que pueden entusiasmarse con su apoteosis.

S. A. B.

RECOMENDACIÓN

Mañana domingo, 4 del corriente, celebrará la Adoración Nocturna, vigilia general en igual forma que lo hizo el 16 del pasado, vispera de San Pascual, esto es, admitiendo á los socios honorarios que quieran pasar la noche en el templo, y abriendo las puertas del mismo para la misa cantada y comunión general, en la mañana del lunes á las 4 y 12.

La buena acogida que esta Asociación ha merecido de muchas personas piadosas, y la Octava del Corpus, en que nos hallamos, nos estimulan á recomendarla una vez más á nuestros lectores, confiando en que no conociéndola, como no la conocen muchas personas, no ha de extrañarles el que insistamos en enaltecerla para propagarla.

Pero al hablar otra vez de esta hermosa obra eucarística, nos parece oportuno ceder la pluma á uno de nuestros ilustres escritores contemporáneos que dice así:

«Con solo indicarla (la Adoración Nocturna) se comprende el carácter de esta devoción, y el secreto impulso de amoroso desagravio que la ha inspirado en nuestro siglo á las almas amantes de nuestro buen Jesús.

Hay no sé qué especial delicadeza en eso de ir á buscar su compañía en las horas que dedicamos al descanso corporal, dejando en suspenso todo lo que no sea esa imprescindible satisfacción de una de nuestras más materiales necesidades físicas, al paso que otros se valen de aquellas sosegadas horas para entregarse á los más horrendos crímenes, que no son pocos por desgracia los que cubre la noche con su oscuridad y silencio.

Entonces, pues, entonces es cuando más vivo sienten el estímulo de acercarse al Sagrario, y pasar horas junto á El los corazones amigos de Nuestro Señor; entonces es dulce al fino amante permanecer solitario centinela al pie del trono de su amigo y Rey; entonces, á imitación de aquellos fervorosos anacoretas que en la soledad de los desiertos acusaban á la aurora porque se venía tan de prisa á turbar sus nocturnos coloquios, contempla el fiel adorador discurrir veloces los minutos de su hora de vela, mientras durante ella expone él á su Dios, como amigo al amigo, las necesidades propias y las de sus prójimos y las de la Iglesia santa, ó le ofrece en reparación de las iniquidades del mundo prevaricador frecuentes homenajes y sacrificios, ó sencillamente se entrega á considerar sus perfecciones y á cantar sus alabanzas.

No es novedad en la Iglesia de Dios este nocturno homenaje á la Divina Majestad, antes muy de antiguo usado en ella, y el más conforme á sus venerables tradiciones.

Ya desde el principio usaron los cristianos reunirse en el silencio de las catacumbas durante las quietas horas de la noche, para ofrecer á Dios sus ruegos y alabanzas; escogiendo aquella sazón no solamente para mejor encubrir sus actos de las pesquisas de los perseguidores, sino muy principalmente movidos por el secreto encanto y sosegado recogimiento de aquellas misteriosas horas. *Tu noctibus extollite manus vestras in sancta*, habia cantado ya en el Viejo Testamento el Rey Profeta, eco del más certero instinto de la devoción en todos los siglos.

Así que de un modo singular las noches precedentes á las más grandes solemnidades habiase hecho como de rito pasarlas en fervorosa vela en la casa del Señor, de lo cual se ha conservado todavía el nombre litúrgico de *vigilia*, en el oficio eclesiástico.»

No queremos añadir nada á los hermosos párrafos que preceden: nos basta recordar á las personas piadosas que la Adoración Nocturna es fácil bajo diversos conceptos, á unos contribuyendo con sus limosnas en calidad de socios honorarios, participando de todas las gracias, indulgencias y privilegios concedidos á la Asociación en general, y á otros porque, si se aumenta el número de adoradores activos, resultará mayor comodidad, y se podrán elegir días á propósito, habiendo más de un turno mensual, lo que no sucede cuando todos han de adorar en una noche, como ahora se verifica.

La Junta directiva, y los sacerdotes que asisten á las vigiliass pueden informar á cuantas personas lo deseen.—X.

Sueltos y Noticias

En la forma indicada en el pasado número se celebró la procesión del *Corpus Christi*, á la que asistieron las cofradías, alumnos del Colegio Salesiano, abades del Santísimo Sacramento, Reverendo Clero, Ayuntamiento, señor juez de Instrucción y la banda de música de D. Enrique Hernández.

La bandera de Béjar, acompañada de los tradicionales maceros vestidos de musgo, fué llevada por un empleado municipal, por estar, según nos dijeron, enfermo el síndico, al cual muy bien pudo haber sustituido uno de los señores concejales.

El día estuvo muy bueno, nublado, pero sin llover, y con una excelente temperatura.

En las calles gran afluencia de bejaranos y forasteros presenciando el paso de la procesión.

Antes de entrar ésta en la iglesia del Salvador, se verificó la antigua y hermosa ceremonia de rendir la bandera ante Jesús Sacramentado.

¡Que sea verdad, Señor, que Béjar se rinda á vuestros pies, para cumplir en todo vuestra Ley santísima!

¡Que no se trabaje en Béjar en día festivo, que no se blasfeme, que no se escandalice, que no se cometan otros pecados, ninguno, absolutamente ninguno, porque todos son ofensas contra Vos, que por nuestro amor habeis querido humillaros, anonadaros, para estar con nosotros real y verdaderamente presente, y ser nuestro alimento y nuestra comida en el Santísimo Sacramento!

Esta semana no ha habido sesión de Ayuntamiento.

Y dice la ley municipal que las sesiones no podrán ser menos de una por semana.

La Asociación del Apostolado de la Oración, celebrará el viernes próximo, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, en la Capilla de las Hermanitas, donde está establecida, los siguientes piadosos ejercicios y solemnes cultos en honra y gloria del Corazón Sacratísimo:

A las seis y media de la mañana misa y comunión general de los asociados; á las nueve misa solemne, con S. D. M. expuesto, y sermón que predicará D. Ramón Pérez; continuando expuesto el Señor después de la misa hasta las cinco de la tarde, hora en que dará principio el ejercicio con la estación y santo

rosario, siguiendo la plática que dirá D. Demetrio Medina, ecónomo de Palacios, y terminando con procesión del Santísimo dentro de la iglesia, reserva y bendición con el Señor Sacramentado.

La parte musical, tanto en la fiesta de la mañana, como en el ejercicio de la tarde, estará á cargo del coro de la Asociación dirigido por el profesor D. Rufino Agero.

Hasta el día 10 del corriente, inclusive, puede pagarse sin recargo la contribución territorial é industrial.

Continúa celebrándose con la solemnidad acostumbrada la Octava del *Corpus* en la iglesia parroquial del Salvador.

En la fiesta de mañana predicará D. Julián Muñoz, párroco de la misma, y en la del jueves D. Serapio Fernández, párroco de Valverde.

El jueves por la tarde se celebrará la procesión alrededor de la iglesia, asistiendo la banda de D. Gonzalo Martín.

Llamamos la atención de nuestros lectores, para que se fijen en el interesante anuncio, inserto en la cuarta plana de este número, referente al hábil oculista D. Cayo Alvarado.

La Comunidad de Hermanitas de los ancianos desamparados celebrará el día 10 del corriente, á las ocho de la mañana, un solemne funeral por el eterno descanso del alma del que fué uno de los principales fundadores y generoso bienhechor del Asilo, nuestro amigo queridísimo D. Mariano Faure Pozo (q. e. p. d.) Por nuestro conducto quedan invitados, para acompañar á la familia, los numerosos amigos del finado.

El conocido cirujano-dentista don Bernardo Sánchez, hijo de esta población, continúa residiendo en Madrid, Veneras, 7, á donde pueden acudir los que necesiten de sus profesionales servicios.

Su jabón y elixir dentífricos se venden en la droguería de los Sres. Viuda é Hijo de Pablo Trias, Béjar.

El martes último, á las cinco y media de la tarde, falleció en esta ciudad la señora doña Juliana Morales Calzada, esposa de nuestro particular amigo D. Felipe Gutiérrez, quedando en orfandad ocho hijos.

Acompañamos en su pena al desolado viudo y afligida familia, y rogamos á los lectores encomienden á Dios el alma de la finada.

Poco animada está este año la feria que se celebra en la Plaza Mayor con motivo de la fiesta y Octava del *Corpus*.

Solamente el jueves se vieron bastantes forasteros.

La importante sociedad de socorros mutuos, *Tercera de Artistas*, celebrará mañana, domingo, 4 del corriente, junta general ordinaria, á las ocho de la mañana, en el salón de la señora viuda de Guijo.

Al acto hemos sido galantemente invitados, y asistiremos gustosos, si nuestras ocupaciones nos lo permiten.

Algo llovió en esta ciudad el jueves en la tarde y noche, y parece que aún no se ha ido el agua.

Dios la mande, si conviene.

La compañía de los ferrocarriles de Madrid á Cáceres y Portugal y del Oeste de España establece precios económicos para billetes de ida y vuelta desde esta ciudad á las playas de Portugal.

La temporada para la expendición de billetes empezó el día 1.º del corriente y terminará el 15 de Septiembre próximo.

La validez de los billetes para el regreso espira el 31 de Octubre.

Las demás condiciones se expresan en el anuncio fijado en la estación ferroviaria.

Est. tipográfico de la viuda de Aguilar á cargo de Jenaro Forcada.

SECCION DE ANUNCIOS

ITINERARIO DE TRENES DESDE BÉJAR

PARA MADRID, ANDALUCÍA Y PORTUGAL

TREN CORREO.—Sale de Béjar á las 8'41 tarde, llegando á Plasencia E. á las 11'53 noche y enlaza á las 12'15 noche para Madrid, á donde llega á las 7'30 mañana. á las 3'27 mañana para Andalucía y Portugal, llegando á Cáceres á las 6'50 mañana, para continuar á las 7'10 mañana á Andalucía, y á Valencia de Alcántara á las 8'15 mañana para continuar á Portugal á las 8'40 mañana, llegando á Lisboa á las 4 tarde y á Oporto á las 10'30 noche.

TREN MIXTO.—Sale de Béjar á las 9'23 mañana, llegando á Plasencia á la 1'14 tarde y enlaza á las 2'07 tarde para Cáceres, á donde llega á las 7'20 tarde, y para Valencia de Alcántara, á donde llega á las 10 noche. á las 2'13 tarde para Talavera, á donde llega á las 8'16 tarde, pudiendo continuar á las 3'30 mañana en el correo á Madrid, llegando á las 7'30 mañana.

NOTA.—Se ve que al tren correo es el indicado para Andalucía, Madrid y Portugal, pues el mixto no pasa de Cáceres, Valencia de Alcántara y Talavera

PARA SALAMANCA, ASTORGA Y COMBINADAS

TREN CORREO.—Sale de Béjar á las 6'45 mañana para llegar á Salamanca á las 9'30 y enlaza á las 4'25 tarde, línea de Ciudad Rodrigo; á las 4'50 tarde, línea de Medina y Norte; á las 5'30 tarde, línea de Peñaranda; continúa á las 5'40 tarde para la línea de Zamora á Medina; á las 10'52 noche para llegar á León á las 12'18 noche y á Gijón á la 1'25 tarde; á las 4'18 mañana para llegar á Monforte á las 11'11 mañana, á Coruña á las 6 tarde y á Vigo á las 8'49 noche.

TREN MIXTO.—Sale de Béjar á las 5'51 tarde, llega á Salamanca á las 9'43 noche y enlaza á las 10'08 noche para Medina y línea del Norte; continúa á las 10'20 noche, llegando á las 12'27 noche á Zamora y enlaza los miércoles, viernes y domingos á las 4'52 mañana, línea Zamora-Medina; continúa á la 1'07 mañana, llegando á Astorga á las 5'55 mañana, y enlaza á las 6'44 mañana para llegar á León á las 8'04 mañana y á Gijón á las 8'45 tarde; á las 8'24 mañana para llegar á Monforte á las 2'33 tarde, á Coruña á las 8'05 tarde y á Vigo á las 8'49 noche.

DISPONIBLE

CLÍNICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA

Don Cayo Alvarado

PROFESOR LIBRE DE OPTALMOLOGIA, MÉDICO OCULISTA HONORARIO DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA MUNICIPALES Y PROVINCIALES DE SALAMANCA

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista que deseen consultar, que habiendo sido llamado por algunos que desean operarse de cataratas y de otros padecimientos, permanecerá en Béjar, del 14 al 30 de Junio, hospedándose en la FONDA DEL COMERCIO.

Academia preparatoria para carreras especiales

FERIA, 4. 2.º BEJAR

Próxima la convocatoria para Sobrestantes de Obras públicas queda abierto curso especial desde 1.º de Diciembre para su preparación.

Es una de las carreras civiles más económicas y de mejor porvenir, obteniendo colocación en el Estado con 1.500 pesetas de sueldo y 1.000 de gratificación.

Para la convocatoria de 15 de Mayo no se necesita el bachillerato.

El 1.º de Marzo se dió principio á nuevo repaso de asignaturas.

Para detalles dirigirse al director propietario D. José Mañes.

SE VENDEN

las maderas sobrantes de los andamios de las obras del Castañar, tablas y palos, todo muy seco, y algunos cientos de teja plana, de Valladolid, que han quedado después de construir el hastial del Santuario. Informes en nuestra Redacción.

SE VENDE

una casa situada en la calle de la Libertad, la cual perteneció á Ramón Gallol.

Dirigirse á D. José Méndez, testamentario.

I

SE VENDE

la casa de la calle de las Armas número 8.

Para tratar con su dueña, Viuda de D. Valentín Campo, en la misma casa.

I

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SE VENDE

el Parador del Puente Viejo. Darán razón en la Droguería de Briñón, Sánchez Ocaña, 56. Béjar.

I

SE VENDE

un piano de mesa en buen estado. En la administración de este semanario darán informes.

I

SE VENDE

una casa en la calle Alojoría número 19. Dará razón Agapito Rodríguez, Solano, 12, Béjar.

I

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____